
nám vždy pripomínala, že ak 
chceme zaži  a urobi  nie o  
ve ké s Tvojím Synom, musíme v 
neho najprv veri . Prosím, chrá  
našu vieru pred škodcami,  
ktorí jej chcú ublíži . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nede a  7.12. 2025 
Mária 

Nádoba  
nepo kvrnená 

Máriino naplnenie milosti treba 
chápa  v kontexte všetkých  
duchovných požehnaní pre  
kres anov, ktorými nás Boh  
zahrnul prostredníctvom Krista. 
Mária stojí v tom istom “božom 
daždi milostí”, pod tým istým 
ve kým “vodopádom božích 
darov”, ako my, ale ona si z toho 
berie najviac. Stojí tu medzi nami 
ako príklad možného naplnenia 
života Bohom. Potok, dáž , vo-
dopád stále te ú. Tak aj ja viem, 
že som vyvolený, že som Kristov, 
a preto sa môžem postavi  ako 

sme videli, ako ho máš vo  
svojom srdci. Kiež by sme  
pochopili, že to je aj spôsob,  
ako zví azi  nad zlom,  
ktoré sa chce zmocni  našich 
s dc.  

 
 

Sobota 6.12. 2025 
Mária  

Nádoba prosiaca  
 

Medzi u mi sa mnohokrát a na 
mnohých miestach vyskytuje  
protekcia. U Boha to tak nie je. 
Tam je platná iba viera. A nielen to. 
Ako vieme z mnohých miest  
evanjelia, viera v Boha akoby  
otvárala u om možnos , aby im 
On mohol nie o da . Ke  Ježiš 
nenašiel vieru u svojich  
nazaretských spoluob anov,  
nemohol pre nich urobi  takmer 
ni . Ke  našiel vieru aspo   
jedného loveka – svojej matky v 
Káne Galilejskej – mohol dosiah-
nu  to, o zamýš al. Máriin  
príhovor je zjavne založený na jej 
viere. Boh ale verí aj nám, že v nás 
nájde kúsok viery, cez ktorý  
môžeme by  zachránení. Týka sa 
to každého kres ana. V Káne  
našich životov sa Mária za nás 
prihovára, verí a hovorí svojím 
služobníkom, o majú robi . A tak 
pomáha k tomu, aby sa Božia 
sláva zjavila aj v našich životoch 
a rodinách.    
S akou pochybnos ou oh adom 
viery bojujem? Poprosím Pannu 
Máriu, aby mi pomohla.  
Prosíme a, Panna Mária, aby si 

Svätý Bože, nepoškvrneným po-
atím Panny Márie pripravil si 

dôstojný príbytok svojmu Synovi 
a pre budúce zásluhy jeho smrti 

uchránil si ju od každého hriechu; 
prosíme a, daj, aby sme na jej 
orodovanie aj my prišli k Tebe s 
istým srdcom. Skrze nášho Pána, 
Ježiša Krista.  Zdravas, Mária... 

Mal som sen. Videl som pred 
sebou nádhernú krištá ovú vázu, 
dokonale jasnú a prieh adnú.  
Opýtal som sa, o to je, a hne  
som dostal odpove : “To je Mária, 
ako ju opisuje Biblia”. Potom prišli 
udia, ktorým sa táto váza nezdala 

dos  krásna. Vzali štetec, farbu a 
poma ovali ju zlatom. Nebola už 
prieh adná, nebolo už vidie  jej 
obsah - Ježiša. Prišli iní a ozdobili to 
všetko stuhami a závojmi, takže to 
vyzeralo ako gý  a pôsobilo  
v udovej mariánskej zbožnosti 
prehnane. Mnohých to  
nahnevalo, preto zabalili vázu do 
debny a odložili ju. Boli to udia, 
ktorí mariánsku úctu odstránili 
úplne.  Naša úcta k Panne Márii 
môže by  niekedy skreslená,  
dívame sa na u len ako na  
predmet úcty. Ale ona je Nepo-
škvrnenou pomocní kou,  
je matkou Božieho Syna. Nech 
nám pomôže tento deviatnik  
o isti  náš vz ah k nej, objavi  ju 
znovu ako dokonalú jasnú 
a prieh adnú „Nádobu duchov-
nú“.       

Sobota 29.11. 2025    
Mária  

nádoba pokorná 
 

Mária ako nádoba pokorná, 
pri zvestovaní sa nestráca v 
obšírnych úvahách, nekladie 
Pánovi prekážky, ale pohotovo 
sa odovzdáva a ponecháva 
priestor Duchu Svätému. Oka-
mžite dáva k dispozícii Bohu 
všetku svoju existenciu, aby 
bola utváraná a nap aná Jeho 
Slovom i vô ou. V dokonalej 
zhode s plánom, ktorý s ou 
mal Boh, sa tak Mária stáva 
„celkom krásnou“ a „celkom 
svätou“, avšak bez najmenšie-
ho tie a samo úbosti.  Stále 
zostáva pokornou,  
nenápadnou a chudobnou. V 
nej sa zra í Božia krása, celkom 
tvorená láskou, milos ou a 
sebadarovaním. Ona je  
majstrovským dielom, nádo-
bou duchovnou, „vázou“  
dokonale jasnou a prieh adnou. 
Aká je moja mariánska  
zbožnos ? Mária je plná milosti. 
Chce sa podeli  o tieto dary. 
Aký dar si chcem vyprosi   
týmto deviatnikom?  Bože, 
Ot e náš, akujeme ti za celý 
tvoj plán spásy. akujeme ti za   
Máriu, Matku nášho Pána, 
ktorá je ve kým dielom tvojej 
lásky. 

  Nede a 30.11. 2025 
Mária 

Nádoba plná milostí  
 

Tisíc možností mal Boh, aby 
vykúpil svet – a vybral si vtelenie. 
Tisíc možností mal na to, ako 
uskuto ni  vtelenie – a vybral si 
slobodný súhlas diev a a, ktoré 
ochránil od každého hriechu (ale 
nevzal mu slobodu!). Akú mal 
Boh rados , ke  mohol poveda  
Márii: „Zdravas, milosti plná.“ 
Ženích kone ne po to kých drá-
mach nachádza nevestu svojho 
srdca. Kone ne sa tíši jeho smäd 
po záchrane loveka. Dostáva sa 
mu objatia od tej, ktorá ho miluje. 
Jeho ponuka nachádza otvorené 
náru ie, srdce, ktoré je ochotné 
prija , po a  a uchopi  Toho, bez 
ktorého lovek nie je lovekom. 
Kone ne našiel nevestu, ochot-
nú bezvýhradne prija  dar isto-
ty. Láska je kone ne milovaná: 
našla domov, kde môže býva . 
A tak už „dom“ loveka nie je 
opustený. Vtelenie má „vášnivú“ 
rtu: zjavuje Božiu váše . Je to 

za iatok svadby medzi Bohom 
a lovekom, po iatok lásky, ktorá 
bude silnejšia ako smr .  Dnes si 
dám obraz alebo sošku Panny 
Márie na vidite né miesto, aby mi 
v týchto d om pripomínali jej 
blízkos .  

nádoba, môžem sa usilova  o svoje 
nové  “áno” Bohu vo všetkom, k 
omu ma v živote  

povoláva. Môžem sa snaži  ma  
svoje “áno“, ale… moje výhrady a 
moje “nie” oraz menej. Je pravda, 
že život je ažký.  
Aj Máriin život bol ažký.  
Ale práve v tomto ažkom živote 
ma zasahuje záplava Božieho po-
žehnania. Môžem prís , ale aj odís , 
môžem nastavi  svoju dla , ale 
môžem ju aj zavrie . Mária, diev a z 
Nazareta, “oby ajný lovek” plný 
milostí, bu  nádejou a vzorom pre 
môj “oby ajný život”. Dnes seba aj 
mojich blízkych zasvätím nebeskej 
Mame.   
Mária, Matka moja, zasväcujem 
seba a všetkých lenov mojej rodi-
ny Tvojmu Nepoškvrnenému Srd-
cu v živote i v smrti, aby nás chráni-
lo od každej záhuby duše i tela. 
Viem, Matka, že tí, ktorých ochra-

uješ, sú v bezpe í, a preto sa odo-
vzdávam Tvojmu Srdcu s úplnou 
dôverou pre as i pre ve nos . 
Amen.  

Farnos  svätého Jozefa Robotníka 
SALEZIÁNI NOVÁ DUBNICA 



akujeme ti, Bože, za vynalieza-
vos  Tvojej lásky. akujeme Ti 
za všetko, o nám dávaš v Márii, 
Tvojom vyvolenom diev ati z 
Nazareta. akujeme Ti za to,  že 
nachádzaš rados  v každom 
našom „áno“.  
 
 
Pondelok 1.12. 2025  

Mária 
Nádoba viery  

 

omu všetkému udia veria! 
Veciam bláznivým a veciam 
múdrym, u om pravdivým a 
u om falošným. Viera v existen-

ciu Boha, viera v Krista, viera v 
spasenie, to je nie o iné. Môj 
život, moja nádej, moja  
budúcnos  je založená na tejto 
viere. Ale aby som mohol veri  
Bohu, musím ho pozna  a mu-
sím mu aj primerane rozumie . 
Ako spoznalo nazaretské diev a 
Mária Boha? Predovšetkým z 
histórie svojho národa, Izraela. 
Poznala Boha „Abraháma, Izáka 
a Jakuba“, Boha, ktorý sa ujal 
Izraelského národa. Boh Máriu 
obdaroval svojím vyvolením a 
ona na  reagovala vierou. A Boh 
si takúto vieru vždy vážil a ctil. o 
Boh s úbil, to aj dodrží. o vám 
Boh s úbil? Na o si vás vyvolil? 
Veríte mu, že dodrží, o s úbil, o 
povedal? Plodnos , výsledok 
Máriinho života, je založená na 
jej viere. Že dala Bohu príležitos , 
aby v jej živote naplnil svoje  
zas úbenia. Tak je to aj u nás.   
Naša práca, to je výsledok m a, 

výsledok loveka. Naša viera 
však umož uje, aby výsledok 
Božieho diela vstúpil do ud-
ských dejín.  Mária verila, že to, 
o jej Pán povedal, sa splní – že sa 

splní jeho prís ub. Výsledkom je 
ovocie jej života – Ježiš. Je to 
nekone ne viac, ako by Mária 
dokázala urobi  vlastnými silami.  
Dnes si s v a nos ou  
pripomeniem udalos , ke  mi 
v živote pomohla Panna Mária. 
Bože, obdivujeme Tvoju ver-
nos . akujeme Ti, že nám v 
dejinách svojho udu ukazuješ, 
ako verne plníš svoje zas úbenia. 
Posil uj, prosíme, našu vieru v 
Tvoje pris úbenia.   

 
 
 

Utorok 2.12. 2025  
Mária 

Nádoba  otvorená  
 

„Mária žije pre Boha tým, že 
žije pre druhých. Rastie tým, že 
slúži, že sa vydáva. A každý  
lovek rastie jedine tým, že svoj 

život vydáva. Kto sa chce ušetri , 
neušetrí sa. Kto sa vydáva v  
službe pre druhých, len ten vnú-
torne rastie.“  Jednou z najúžas-
nejších vecí na Božích veciach je, 
že nikdy nie sú ukon ené, vy er-
pané, bez možnosti alšieho 
rastu. Božie veci medzi nami a v 
nás majú schopnos  neustále 
rás . To vidíme aj na Márii. Jej 
”sta  sa” pri zvestovaní,  

jej zásadné otvorenie sa  
Božiemu plánu, nie je vrcholom 
bez alšieho vývoja. Je to skôr 
za iatok. Máriin život sa na alej 
odvíja v súvislosti s Ježišom a v 
súvislosti s jej vierou. Mária sa 
oraz viac stáva osobou, ktorá žije 

z Božieho slova.  Z telesnej matky 
alej vyrastá duchovné materstvo 

prostredníctvom viery. V Márii sa 
tak oraz viac prejavuje Božia  
sláva. A táto Božia sláva zjavená  
udstvu rastie v dejinách alej a 
alej, zjavuje sa alej a alej tým, 

ktorí sa vydávajú na Máriinu cestu, 
cestu viery. Každý skutok  
– rozhodnutie – zotrvanie -,  
ktoré staviame na viere v Božie 
slovo, je ako alšie svetlo, ktoré 
svieti v dejinách, svetlo nie udskej 
žiary, ale Božej slávy. Ako je to 
s mojím vz ahom k Bohu, v om 
sa  posunul za posledný rok, o ma 
nau il?  
Tvoja viera, Mária, je pre nás žiari-
vým vzorom. Tešíme sa z Teba. 
Prosím, daj nám pocíti , že aj Ty sa 
tešíš z každého rastu našej viery.  

 
 

Streda 3.12. 2025  
Mária 

Nádoba  
Ducha Svätého  

 

Ke  Panna Mária súhlasí a povie 
anjelovi „áno“, akoby povedala 
Bohu: „Tu som, som tabu kou na 
písanie: nech pisate  napíše, o 
chce, nech sa stane v mojom  
živote Božia vô a.“ V tom ase 

udia písali na voskované tabu ky. 
Dnes by sme povedali, že Panna 
Mária sa ponúka ako istý list, na 
ktorý môže Boh napísa , o chce. 
Ona to dovolí a je obdarovaná 
ve kým darom Božím slovom. Je 
to práca Ducha Svätého. Ak lo-
vek nechápe význam darovaného 
daru, ažko ho využije a bude z 
neho ma  len malú rados . Vieme, 
že Duch Svätý bol Cirkvi daný na 
Turíce. Vieme, že sa dáva stále… 
aj nám. A práve na Márii vidíme, 
o znamená prija  Ducha Sväté-

ho. Je s apoštolmi vo Ve eradle  a 
modlí sa s nimi pred zoslaním 
Ducha. Chce by  aj s nami 
a modli  sa vo ve eradle nášho 
života, aby sme sa aj my stali  
istým listom, pre Božie Slovo.  o 

mi dnes chce Boh napísa  na list 
srdca?  
Panna Mária, u  nás vždy  
chudobe, v ktorej nám Boh môže 
dáva  svoje dary. Bola si chudob-
né, jednoduché nazaretské  
diev a. Pomôž nám sta  sa  
istými listami pre Boha.  

 
 

tvrtok 4.12. 2025  
Mária  

Nádoba zas úbená 
 

Neveriaci hovoria: “Verím len 
tomu, o vidím a oho sa môžem 
dotknú .” Je to pochabé. Ale 
veriaci sú niekedy podobne  
nerozumní, ke  si myslia, že majú 
len to, o si vyrobia alebo kúpia, 
teda “ o držia v ruke”, že im sta í 

len viera náboženských zvykov. 
Mária po ala Ježiša ešte skôr v 
duchu, ako ho po ala  
v tele – inými slovami, Ježiš sa 
stal pozemskou skuto nos ou 
vo chvíli, ke  Mária uverila  
Božiemu pris úbeniu. Veri , že 
nie o mám len preto, že mi to už 
niekto s úbil, sa zdá by   
hlúpos ou a medzi u mi je to 
asto naozaj hlúpos . Zo s úbe-

ných tehál dom nepostavíte.   
Ale stava  na tom, o mi Boh 
zas úbil, je možné. Mária to  
ukazuje. Tí, ktorí sa stali jeho  
služobníkmi, ako Mária,  
služobnica Pána, môžu a budú 
veri  Bohu, a on bude mocný 
v ich živote. Kto chce rozkazova  
Bohu, kto chce Boha urobi   
svojím služobníkom, nakoniec 
bude veri  len sám sebe. A pod a 
toho budú vyzera  aj plody jeho 
života. Ktoré Božie zas úbenie 
vo Sv. Písme ma najviac  
oslovuje?   
Mária, služobnica Pána, Ty vieš, 
aké mocné a verné je Božie  
zas úbené slovo. Pripomínaj 
nám, aby sme tomu neustále 
verili, aby sme sa v živote  
nepotácali od jednej falošnej 
istoty k druhej. Amen. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Piatok   5.12. 2025    
Mária  

Nádoba plná 
milosrdenstva  

 

Sv. Alfonz Mária de Liguori, bis-
kup a u ite  Cirkvi, napísal: „Koho 
nepohne dobrota a  
milosrdenstvo Matky Božej, aby 
sa obrátil a konal pokánie, toho 
už ažko nie o obráti." Viera však 
hovorí, že úplné prekonanie  
hriechu je možné len skrze Krista. 
A poukazuje to aj na Máriu. Ona 
nie len svojím výkonom, úsilím, 
príkladným životom, ale z Božej 
lásky a vyvolenia bola od ve nos-
ti v Božej mysli a od svojho  
po atia v dejinách sveta spojená 
s Kristom Vykupite om, a tak 
bola “izolovaná” od prvotného 
hriechu. A tak nám môže isto 
a jasne ukáza   ošklivos  hriechu 
a krásu nosti.  Kde v živote  
dovolíme Márii aby bola mocná, 
tam na nás nedosiahne  
bezradnos . Ona nám dáva 
orientáciu a ukazuje cestu. Mária 
nie je cestou, ale je ve kým  
znamením na ceste. Všetky  
Máriine cesty vedú k Ježišovi. Iba 
naše  pri nutie ku Kristovi nás 
chráni pred hriechom – ni  iné 
nemá takú moc. ím alej sme 
od Krista, tým bezmocnejší sme 
vo i hriechu. Dnes poprosím 
Pannu Máriu, aby mi pomohla 
v boji s konkrétnym hriechom.   
Panna Mária, vidíme a na  
obrazoch s Ježišom v náru í.  
Daj, aby sme videli alej, aby 


